Cahier de notes – Pré-calcul 11
Mme Tarasenco
Exercices 35 à 39
Les suites et séries
Nom : _____________________
Ex 35 : Suites arithmétiques

Suite arithmétique : 

Une suite dans laquelle la différence entre deux termes consécutifs est constante

Ex : 4,7,10,13,….
ou

6,1,-4,-9,….

On peut calculer la différence en complétant la soustraction de 2 termes consécutifs.

7 – 4 = 10 – 7 = 13 – 10 …. etc


Alors, 
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	Valeur du terme
	4
	7
	10
	13

	Progression
	4
	4+3
	4+3+3
	4+3+3+3

	Notation générale
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On peut développer une équation générale pour un terme dans une suite :
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: terme général
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: premier terme

d 
: différence commune

n
: numéro du terme recherché

Ex 1 : a) Trouve l’équation d’un terme général de la suite suivante :

-3, 8, 19, …









b) Trouve le 22ième terme de cette suite




Ex 2 : « Entreprise » loue des voitures à un coût initial de 45$ et ensuite 19$ par jour. 

a) Écris les 4 premiers termes de cette suite




b) Écris une équation qui représente cette suite.







c) La facture quand on retourne la voiture est 463$. Combien de jours avons-nous loué la voiture?





NB : Une suite arithmétique est une équation linéaire. 
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Ex 3 : Le deuxième terme d’une suite est 19 et le 5ième terme est 52. 

a) Trouve le premier terme de cette suite.






b) Trouve le 8ième terme de cette suite.





Ex 36 : Séries arithmétiques

Série arithmétique : somme des termes d’une suite arithmétique

Sans calculatrice, trouve la somme des chiffres de 1 à 100.

Ajoute les chiffres 1 et 100, 2 et 99, 3 et 98…. 


Donc 101…. 50 fois = 5050

Nous avons utilisé la formule :
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On peut aussi remplacer l’équation pour 
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 dans notre formule pour trouver une autre équation pour la somme :
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Simplifiée : 
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Ex 1 : Trouve la somme des 15 premiers termes de la série suivante :





13 + 16 + 19 + …


NB : 





Ex 2 : Trouve la somme des 12 premiers termes d’une série arithmétique si 
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Ex 3 : Trouve la somme de la série suivante :


18 + 13 + 8 + … + -37


NB :















Ex 4 : La somme des 2 premiers termes d’une série arithmétique est 13. La somme des 5 premiers termes est 85. Trouve la somme des 10 premiers termes de la série.




















Ex 37 : Suites géométriques

Suite géométrique : a un rapport commun




Ex : 2, 6, 18, 54, 162, …
( r = 3)
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Équation d’une suite géométrique : 
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tn : terme qu’on cherche (t6 → on cherche le 6ième terme)

t1 : premier terme

r : rapport

n : position du terme qu’on cherche
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L’équation de la suite géométrique dans notre exemple…
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Si on cherche le 12ième terme…
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Ex 2 : Trouve les 3 premiers termes de la suite 
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Ex 3 : Trouve les valeurs possibles du deuxième terme de la suite géométrique : 
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Ex 4 : Trouve le 10ième terme de la suite suivante : -3, 6, -12, …

Ex 5 : Si le 4ième terme est 4,1472 et le 9ième terme est 10,3195607.  Trouve le 13ième terme de la suite.

Ex 38 : Séries géométriques

Séries géométriques : somme des termes d’une suite géométrique




Ex : 
suite → 1, 2, 4, 8, …





série → 1 + 2 + 4 + 8 + …

La somme d’une suite peut-être représentée par Sn (la somme de n termes)
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Différences :

→ On a besoin de connaitre

→ On a besoin de 

la position du dernier 



connaitre la valeur du 

terme





dernier terme dans la 





série

→ n : # de termes dans la




série





→ tn : dernier terme

NB : 

Ex 1 : Trouve la somme des 10 premiers termes de la série suivante :





3 + 6 + 12 + …

Ex 2 : Trouve S12 de la série : 81 – 27 + 9…

Ex 3 : Trouve la somme suivante : 

8 + 12 + 18 + … + 691,9804688

Ex 4 : Le 3ième terme d’une suite géométrique est 5,12 et le 6ième terme est 15,72864. Trouve la somme des 10 premiers termes. 

Ex 39 : Séries géométriques infinies

Une série géométrique infinie a un rapport entre 0 et 1 
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Ex :
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Ex 1 : Trouve la somme des 5 premiers termes de la série : 
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Une série géométrique infinie converge vers une somme :
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Ex 2 : Trouve la somme de tous les termes de la série 
[image: image40.wmf]...

27

1

9

1

3

1

1

3

+

+

+

+

+


NB :


Ex 2 : Trouve la somme de la série : 
[image: image41.wmf]...

25

2

5

2

2

+

+

+


Ex 3 : La somme d’une série converge à 16 et le rapport est 
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. Trouve le premier terme.

Ex 4 : Un saut bungee commence à 200m au dessus du sol. Chaque fois que la personne rebondit vers le haut, il regagne seulement 80% de sa hauteur précédente. Trouve la distance totale parcourue par la personne qui saute.

Ex 5 : On divise la base et la hauteur d’un triangle par 2 pour dessiner un nouveau triangle.  Trouve la somme des aires de tous les triangles si le triangle initial est le triangle suivant :


8cm


      4cm

_1387023070.unknown

_1387025173.unknown

_1387097842.unknown

_1387098563.unknown

_1387189096.unknown

_1387189161.unknown

_1387189173.unknown

_1387189110.unknown

_1387098599.unknown

_1387097903.unknown

_1387097740.unknown

_1387097796.unknown

_1387025209.unknown

_1387025134.unknown

_1387025145.unknown

_1387023101.unknown

_1387022358.unknown

_1387022933.unknown

_1387023004.unknown

_1387023015.unknown

_1387022994.unknown

_1387022923.unknown

_1387022928.unknown

_1387022893.unknown

_1320413037.unknown

_1320414354.unknown

_1320421511.unknown

_1320421568.unknown

_1320422722.unknown

_1320421457.unknown

_1320421284.unknown

_1320421402.unknown

_1320413199.unknown

_1320413357.unknown

_1320413085.unknown

_1320412697.unknown

_1320412849.unknown

_1320412658.unknown

